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1- fuEufyf[kr izR;sd dkO;ka”k dh yxHkx 200 “kCnksa esa lizlax O;k[;k dhft, %        10x4=40  

d½ p<+k vlk<+ xxu ?ku xktkA lktk fcjg naqn ny cktkAA 

/kwe] lke] /kkSjs ?ku /kk,A lsr /ktk cx-ikafr ns[kk,AA 
[kM+x chtq pedS pgq¡ vksjkA cqan cku cjlfga ?ku ?kksjkAA 

vksubZ ?kVk vkb pgq¡ QsjhA dar! mck# enu gkSa ?ksjhAA\ 

nknqj eksj dksfdyk] ihÅA fxjS chtq] ?kV jgS u thÅAA 

iq’i u[kr flj Åij vkokA gkSa fcuq ukg] eafnj dks Nkok\ 

vnzk ykx ykfx Hkqb¡ ysbZA eksfga fcuq fim dks vknj nsbZA 

 

ftUg ?kj dark rs lq[kh] frUg xkjkS vkSj xcZA 

dar fi;kjk ckfgjS] gel q[k Hkwyk lcZA 

   

[k½ Å/kks! Eu ufga gkFk gekjsA 

jFk p<+k; gfj lax x, yS eFkqjk tcS fl/kkjsAA 

ukr: dgk tksx ge Nk¡M+fg vfr #fp dS rqe Y;k,A 

ge rkS >dfr L;ke dh djuh eu yS tks iBk,A 

/ktgw eu viuh ge ikoS rqersa gks; rks gks;A 

Lkwj] liFk geSa dksfV frgkjh dgkS djSxh lks;A 

 

 x½ jk.kkth Fks tgj fn;ks Egs tk.khAA VsdAA 

tSls dapu ngr vfxu esa] fudjkr okjk;k.khA 

yksdykt dqy dk.k txr dh] nb cgk; tl ik.khA 

 

vi.ks ?kj dk ijnk djys] eSa vcyk ckSjk.khA 

rjdl rhj yX;ks esjs fg;js] xjd x;ks ludk.khA 

lc laru ij rueu okjksa pj.k daoy yiVk.khA  

ehjk¡ dks izHkq jkf.k ybZ gS] nklh vi.kh tk.khAA 

 

 ?k½ vkbZ [ksfy gksjh ?kjSa uoyfd”kksjh dgwa] 

Cksjh xbZ jax esa lqxaq/ku >dksjS gSA 

dgS in~ekdj bdar pfy pkSdh p<+h] 

gkju ds ckju ds Qan can NksjS gSA 

pka?kjs dh ?kweu lq Å:u nqchpS ikfj] 

vkaxhgw mrkfj lqdqekfj eq[k eksjS gSaA 

narfu v/kj nkfc nwuj HkbZ lh pkfi] 

pkSvj ipkSvj dS pwuj fupkSjS gSA 
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2- fuEufyf[kr izR;sd iz”u dk mRrj yxHkx 500 “kCnksa esa nhft, %        15x3=45 

 d½ dchj dh nk”kZfud ekU;rkvksa dk lksnkgj.k mYys[k dhft,A 

 [k½ ehjk ds dkO; esa vfHkO;Dr lkearh :f<+;ksa ds izfr fonzksg rFkk mudh fojg Hkkouk ij 

izdk”k Mkfy,A  

 x½ ?kukuan ds izse laca/kh n`f’Vdks.k rFkk mudh LoPNanrk dk fo”ys’k.k dhft,A 
 

3- fuEufyf[kr izR;sd iz”u dk mRrj yxHkx 100 “kCnksa esa nhft, %    5x3=15 

 d½ *i`Fohjkt jklks* ds ;q) vkSj Ük`axkj o.kZu ij fVIi.kh fyf[k,A 

 [k½ rqylhnkl dh jktuhfrd psruk rFkk jkejkT; dh ifjdYiuk dks Li’V dhft,A  

 x½ eqDrd dkO; ijaijk esa fcgkjh dk D;k LFkku gS\ la{ksi esa fVIi.kh fyf[k,A 


